DS n°3 – 2nde3 – 2011/2012 - Correction
Exercice 1 (3 points) 
Voir cours
Exercice 2 (1 point) 
	x
	2
	2,1
	2,2
	2,3
	2,4
	2,5
	2,6
	2,7
	2,8
	2,9
	3

	f(x)
	-30
	-30,9
	-31,6
	-32,1
	-32,4
	-32,5
	-32,4
	-32,1
	-31,6
	-30,9
	-30


[image: image43.emf]
Exercice 3 (2 points) 

1. Résoudre graphiquement l’équation f(x) = 1 revient à trouver les abscisses des points d’intersections de la courbe et de la droite d’équation y = 1.
[image: image44.emf]2. S = [image: image2.png]


.
Exercice 4 (2,5 points) 
1. Résoudre graphiquement l’équation f(x) = g(x)revient à trouver les abscisses des points d’intersections des deux courbes.
2. a. S = [image: image4.png]


.
 b. S = [image: image6.png]U [4;6]



.
Exercice 5 (2,5 points) 
A = (2x+1)(5x-4) = 10x²-8x+5x-4 = 10x²-3x-4.
B = (x-2)(x+2)-(x+1)(x-3) = x²-4-(x²-3x+x-3) = x²-4-x²+3x-x+3 = 2x-1.
C = (3x-1)²-2(5x²-3x-7) = 9x²-6x+1-10x²+6x+14 = -x²+15.
Exercice 6 (2,5 points) 
A = x²+6x+9 = (x+3)².
B = 4x²-25 = (2x+5)(2x-5).
C = x²+25-10x = x²-10x+25 = (x-5)².
D = (2x-1)²-(2x-1)(3x-2) = (2x-1)[(2x-1)-(3x-2)] = (2x-1)(2x-1-3x+2) = (2x-1)(-x+1).
Exercice 7 (7 points) 
1. f(x) = (x-2)²-9 = x²-4x+4-9 = x²-4x-5.

2. f(x) = (x-2)²-9 = (x-2)²-3² = [(x-2)-3][(x-2)+3] = (x-5)(x+1).

3.  a. f(2) = (2-2)²-9 = -9, f(5) = (5-5)(5+1) = 0, f(-1) = (-1-5)(-1+1) = 0 et f([image: image8.png]


) =[image: image10.png]


-4[image: image12.png]


-5 = -2-4[image: image14.png]


.

b. Avec la forme factorisée : f(x) = 0 [image: image16.png]


 (x-5)(x+1) = 0 [image: image18.png]


 x = 5 ou x = -1. Donc :  [image: image20.png]


.
c. Avec la forme initiale : f(x) = -9 [image: image22.png]


 (x-2)²-9 = -9 [image: image24.png]


 (x-2)² = 0 [image: image26.png]


 x-2 = 0 [image: image28.png]


 x = 2. Donc : [image: image30.png]


.
d. f(x) = -5 [image: image32.png]


 (x-2)²-9 = -5 [image: image34.png]


 (x-2)²-4 = 0 [image: image36.png]


 (x-2)²-2² = 0 [image: image38.png]


 [(x-2)+2][(x-2)-2] = 0 [image: image40.png]


 x(x-4) = 0 [image: image42.png]


 x = 0 ou x = 4. Donc les antécédents de -5 sont 0 et 4.
